

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年6月1日 星期三 农历五月初三

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7788 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

公安机关和教育部门今年已侦办涉考违法犯罪案件129起

记者5月31日从教育部获悉，2022年以来，全国公安机关网安部门会同教育等部门对各类涉考违法犯罪活动保持高压严打态势，依法严惩组织考试作弊及非法生产、销售窃听窃照专用器材违法犯罪人员，侦办涉考违法犯罪案件129起，抓获犯罪嫌疑人208名；侦办非法生产、销售窃听窃照专用器材案件189起，抓获犯罪嫌疑人990名。

今年高考前夕，各地公安机关网安部门会同教育等部门重拳出击，陆续侦破一批组织考试作弊案件。山西、河北等5省公安机关网

安部门联动侦破一起跨省组织考试作弊案件，抓获犯罪嫌疑人16名，及时制止、防范了30余名考生作弊行为；辽宁公安机关网安部门侦破一起教培机构组织考试作弊案件，抓获犯罪嫌疑人15名，缴获无线考试作弊器材36件；山东公安机关网安部门侦破一起教培机构教师组织考试作弊案，抓获犯罪嫌疑人4名。

公安机关和教育部门将持续保持对涉考违法犯罪“零容忍”态度，依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动，切实保障2022年高考安全，切实维护考生合法权益。

据新华社

全省打击整治养老诈骗专项行动第一次推进会要求

推动专项行动有力有序有效开展 切实守护住老年人的“钱袋子”

河北法制报 5月31日讯

(记者 张乔)今天上午，全省打击整治养老诈骗专项行动第一次推进会召开，研究部署打击整治环节重点工作，推动专项行动有力有序有效开展，切实守护住老年人的“钱袋子”，以家庭幸福促社会稳定，为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政

治社会环境。省委政法委常务副书记、省平安办常务副主任、省打击整治养老诈骗专项行动办主任刘永志出席会议并讲话。

会议强调，各地各部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向，紧盯重点、难点、堵点、痛点，加劲发力、善作善成，迅速掀起打击整治强大声势，确保取得人民群众看得见、感受得到的成

果。要从严从速，加快形成严打高压态势。做到线索核查质量要高，依法严厉打击要准，追赃挽损速度要快。要综合施策，深入整治问题隐患。各级各部门要主动作为，加强协同，重在治本，压实责任，强力推进。要保持热度，持续浓厚舆论氛围，坚持宣传发动和打击整治同步推进。要加压鼓劲，加大推进力

度，开展分包督导，不断提升工作质效。

会议要求，要切实发挥专项办职能作用，推动工作任务落地落实。省市专项办要充分发挥统筹谋划、协调推进、督促落实等职能作用，以强烈的政治意识和有力务实的工作态度，咬定目标任务攻坚发力，推动专项行动取得群众满意的效果。

沧州市委政法委号召全市政法系统和政法干警向刘亚斌学习

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)5月27日，沧州市委政法委印发通知，号召全市政法系统和政法干警学习宣传刘亚斌同志先进事迹。

沧州市委政法委通知要求，全市政法机关和全体政法干警要以刘亚斌为榜样，把对党忠诚落实到热爱党的事业、执行党的决定、践行党的宗旨上，矢志不渝为党和人民事业奋斗，永葆忠于党、

忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色；时刻牢记“江山就是人民、人民就是江山”，任何时候都把群众权益放在最高位置，用心用情解决好他们的急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感；勤勉敬业、追求卓越，以扎实的业务素养、严谨的工作态度和强烈的责任担当守护社会安定、百姓安宁，让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处

理上都感受到公平正义；认真落实全面从严管党治警各项要求，严格执行新时代政法干警“十个严禁”，从严要求自己、从严管好家人，清清白白做人、干干净净做事，始终确保蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气，努力锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

沧州市委政法委同时要求，全市政法机关要把学习宣传刘亚斌先进事迹与常态化党史学习教

育、深化政法队伍教育整顿、“两转两促三思考”活动结合起来，精心组织、周密安排，激励引导全市政法干警弘扬英模精神、汲取先进力量，自觉做“两个确立”的忠诚拥护者和“两个维护”的示范引领者，坚决履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



为筑牢儿童游玩安全屏障，扎实推进最高检“八号检察建议”，5月29日，广宗县人民检察院联合县市场监督管理局、县消防大队对辖区内游乐场所开展专项监督检查。针对检查过程中发现的问题，检察官进行了现场普法，提醒运营商加强设备运营操作规范和日常维护保养，切实保障儿童游玩安全。图为检察官在了解游乐设施运营情况。

刘成江 摄

衡水中院推动构建新时代未成年人保护工作格局

河北法制报 5月31日讯 (记者 张兰华)记者今天在衡水市新闻办召开的新闻发布会上了解到，近年来，衡水市两级法院全面落实未成年人保护法、预防未成年人犯罪法及家庭教育促进法等法律，持续提升未成年人审判工作能力水平，推动构建新

时代未成年人保护工作格局，护航青少年健康成长。衡水市两级法院多个单位和个人被授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”“全国维护妇女儿童权益先进个人”“河北省维护妇女儿童权益先进个人”等荣誉称号。

截至2021年底，衡水市11个

基层法院全部成立少年法庭(包括专门成立、挂靠设立、派出法庭改造设立)。2021年，衡水中院出台了《少年审判工作领导小组及审判庭组成意见》，设立少年法庭工作办公室，专业审理涉未成年人犯罪及民事纠纷案件。在家事审判改革进程中，衡水市两级法

院着力打造专业化的家事审判机构和团队，组建了一支由52名员额法官、100余名司法辅助人员组成的家事审判队伍。在涉及未成年子女抚养权归属上，家事法官从有利于未成年人身心健康、保障未成年人的合法权益出发进行审理裁决。(下转第2版)

高速交警发布端午节假期出行提示

高速公路通行将呈现“内降、外升、市区周边短时拥堵”特点

河北法制报 5月31日讯 (记者 李永志)历时三天的端午节小长假即将到来，端午节假日期间，高速公路不实行免费通行政策。据省高速交警总队预判，今年端午节假日期间我省高速公路通行将呈现“内环下降，外环上升，市区周边短时拥堵”的特点，即环京流量下降，环省流量上升，市区周边短时拥堵。针对上述特

点，该总队于今日发布出行提示，提醒公众合理规划出行计划，出行谨记交通安全。

据省高速交警总队预测，今年

端午节假期，我省高速公路交通出行呈以下特点：假期流量相比往年降幅明显，与日常相比略有下降，出行流量仍以中短途、周边游为主，环京流量较节前下降，环省流量略有增长，各高速下路口可能会因为防疫安检出现车辆排队现象。

据预测，端午节假期不会出

现大规模出城、返程高峰，车流较为平均，上午9时至11时，下午4时至7时可能会出现短时缓行情况，但持续时间不会很长。拥堵点位仍集中在各地市入市防疫检查点、城市周边高速和施工路段附近，京哈高速公路秦皇岛东、宣大高速公路宣化南、石家庄东、京昆高速公路行唐南、京昆高速公路西柏坡段、青银高速公路秀林段、京哈高速公路唐山段可能会出现短时间的缓行。

为确保端午假期群众出行安

全，防范拥堵风险，有效预防交通事故，我省高速交警根据今年端午

节假期环省流量可能增长的特点，

将在省界附近和辖区货车主要上

下道口的位置，(下转第2版)

雄安新区密接未成年人行业入职查询动态联动管理机制成效显著

截至目前共查询万余人 实现接触未成年人单位从业人员入职查询全覆盖

河北法制报讯 (记者 郑伟 通讯员 郭媛)5月27日，省检察院雄安新区分院组织新区密切接触未成年人行业入职查询成员单位召开了入职查询动态联动管理机制联席会，旨在凝聚未成年人保护力量，推动入职查询工作落地生根。

据介绍，为预防密切接触未成年人单位从业人员利用职业便利实施侵害未成年人违法犯罪行为，雄安新区检察分院于5月中旬联动新区党群工作部、公共服务局、公安局、综合执法局、规划建设局五家单位联合建立了《密切接触未成年人单位从业人员准入查询动态联动管理机制》，合力启动开展全区全部密接未成

年人行业入职查询工作。截至目前，共计查询14600余人，涉及教育、交管、医护、福利救助、市场监管等多行业、多领域，实现了接触未成年人单位从业人员入职查询全覆盖。

会上，各成员单位通报了各自主管领域的入职查询基本情况，充分运用建立的入职查询办公室日常协作机制和联络员制度，进行对下指导和互相报备、通报，共同推动入职查询工作顺利开展。各方代表充分肯定了分院在保护未成年人合法权益方面所做的大量工作，并就如何深化联动各方、协同配合，进一步加强未成年人保护工作建言献策。